HM3%




A A A|A AMNAH MA

(Micro World) —p (Macro World)
ARt EE= 21} 13 (gram)

A X} E=ZF CkQ| (atomic mass unit, amu)
thah-12 WA o RS B2EO B=o| 1/125 V|EL R o T

21X} & ZF(atomic mass)
HAF A ChR{ = LIEHH JIXO| AT

"H = 1.008 amu
160 = 16.00 amu
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EDls = 000000000000

A ERE 2 g5 e FA0Y A4 F A7 Fokll A2 7] & kgt

01904 S2Cu(69.09%)%} S5Cu(30.91%)2] YA A=Fe. 7H7F 62.93 amu2} 64.9278 amuo]t}.
2|9 Hat HA AFE FeHA L A A vl 2E Qo S0

e 7 $ANAE Aze) 4 EA) vehE 37 94 Aol 7 ek @ F9€L]
Aol 24 1] 8%} obd)e FHE 1 FUUL Y B7 Aol et A= AN 4
sict.

20|  $-4 wEeS B4 vtk £, 69.09%S 69.09/100=0.6909, 30.91%% 30.91/100
=0.3091= vth. 7 F99a9] Hyt Aol ot 7|H =5 Abehal 74 7|9 EE oS
Bl HA HFE AT

(0.6909)(62.93 amu) + (0.3091)(64.9278 amu) = 63.55 amu
A WZ UK AFE T FAULS] W Apo]e] gholofo dhnl, wheb T epgic

SCu7} 5CuRct ¢ o] ZAjsln g W YA} A2k 64.9278 amutch 62.93 amue] o 7}
7t

A g  E49 F T F994 "UB(19.78%)9} 1B(80.22%) 2] YA} A 7z}
10.0129 amu2} 11.0093 amuo|c}. H4 A A=kE A A4 L.
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1A 8A
1 10 —— Atomic number 2
H Ne _ He
Hydrogen 2 Neon 13 14 15 16 17 Helium
1.008 2A 20,18 1 Atomic mass 3A 4A 5A 6A TA 4.003
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B C N O F Ne
Lithium Beryllium Boron (Carbon Nitrogen Oxygen Fluorine Neon
6.941 9.012 10.81 12.01 14.01 16.00 19.00 20.18
11 12 13 14 15 16 17 18
Na Mg i _ Al Si P S Cl Ar
Sodinm Magnesium 3 4 J 6 7 8 9 10 11 12 Aluminum Silicon Phosphorus Sulfur Chlorine Argon
22.99 24.31 3B AB 3B 6B 7B | SB | IB B 26.98 28.09 30.97 32.07 35.45 39.95
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca Sc Ti A\ Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
Potassium Caleium Scandium Titanium Vanadium Chromium Manganese Iron Cobalt Nickel Copper Zinc Gallum Germanium Arsenic Selenium Bromine Krypton
39.10 40.08 44.96 47.88 50.94 52.00 54.94 55.85 58.93 58.69 63.55 65.39 69.72 72.59 74.92 78.96 79.90 83.80
37 38 39 40 41 42 43 4 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zr Nb Mo Te Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe
Rubidium Strontium Yitrium Zirconium Nichium Molybdenum | Technetium Ruthenim Rhodinm Palladium Silver Cadmium Indium Tin Antimony Tellurium lodine Xenon
85.47 87.62 88.91 91.22 92.91 95.94 (98) 101.1 102.9 106.4 107.9 1124 114.8 118.7 121.8 127.6 126.9 131.3
55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba La Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
(Cesium Barium Lanthanum Hafnium Tantalum Tungsten Rhenium Osmium Iridium Platinum Gold Mercury Thallium Lead Bismuth Polonium Astatine Radon
132.9 137.3 138.9 178.5 180.9 183.9 186.2 190.2 192.2 195.1 197.0 200.6 2044 207.2 209.0 (210) (210) (222)
87 88 89 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 (117) 118
Fr Ra Ac Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg
Francium Radium Actinium Rutherfordium Dubnium Seaborgium Bohrium Hassium Meitnerium | Damstadtium | Roentgenium
(223) (226) (227) (257) (260) (263) (262) (265) (266) (269) (272)
Metals
58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Tb Dy Ho Er Tm Yb Lu
Cerium Praseodymium | Neodymium Promethium Samarium Enropium Gadolinium Terbium Dysprosium Holmium Erbium Thulium Yiterbium Lutetium
Metalloids 140.1 140.9 144.2 (147) 150.4 152.0 157.3 158.9 162.5 164.9 167.3 168.9 173.0 175.0
90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Th Pa U Np Pu Am Cm Bk Ct Es Fm Md No Lr
Nonmetals Therium Protactinium Uranium Neptunium Plutonium Americium Curium Berkelium Californium Einsteinium Femium Mendelevium Nobelium Lawrencium
232.0 (231) 238.0 (237) (242) (243) (247) (247) (249) (254) (253) (256) (254) (257)




= (mole, mol)
2Ae| =& Cr= M| Ar&ot= EH

Efﬁ(DOZen) - 12

7
g/

1 = (mole, mol)

A (Pair

1= = Ny = 6.0221415 x 102

Avogadro T (Na)

\
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o
H =2 1 mole 2| 2= g HRIE 82

12C @A}

= = 6.022 x 108372 Xt =12.00 g

2C ®AF 171 = 12.00 amu

RCHX1 = =12C12.00g
2| & ®AH1 & =Li6941¢g




o 3.2

obAZn) e Felot 2] FES HET O A HASHE o Agsl &4 F&olch. Zn
45.9 gofl=7Zn 2 molo| EZ#s}=71"7

M2b Zno] g 48 ok BAlolth 849} g 4= Alo] 9] HEHS 915te] WA T BHF QA
Ro1017)? Akt $HF Q142 o] 88t B S 4481 mol Thele] B T3t}

20| g 49} 25 Ato]o] wisto] Was $AL I AH- SAo|ch. 27| R E(EA] OHE HE)
o 4l Zne] B Ao] 65.39 gl S & 4= 9lrk. o] & Thea o] HHFITH

I mol Zn = 65.39 g Zn
o] BANOZRE F A9 AL AAE T 4 9lek

65.39 ¢ 7
1 mol Zn L £ £Mn

-

65.39 ¢ Zn ~ 1 molZn

Y& Fht AAE ARE-5HH, g T571 2A F 3L mol TR H=T}.

1 mol Zn
459 g 71 X ——— = .702 mol Zn

65.39 g Zn
whz}A] Zn 45.9 gofl= Zn 0.702 molo] ZAatc}

(7<)
gk 459 go] Zno| EAFED 7] gl 1 mol 1| F1E ST 4 ¢t

2% HE  d(Pb) 124 molof] 0%l He g =5 FoHA L.



o 3.3

F(E)2 Hetof 9% vlEs Yol Heto] daET, 2 ol o] € &, 3T
= PdH| 9] flo] H= Fate] Ho S 25.1 gofl= & dA R AW7F SRR

HEb o] g 5 7ok Aotk B g 5 YAR A AT = Ak Bl g 5
HALR vHE7] fi5te] Padh 9ele FAU7 ofHVIER o= ofH 98-S =717

20| o] BAIL T o] fHto] Wasith $A g 8 B4 vFRT YA 84S 949 ¢
A2 ulEch 3 iR Tl o)) 329} u)4st

IlmolS = 3207¢g85
ojB = FHI QA=

l molS
32.07 g5

ojct. 5 A} AL ohiAtE R 48 o] it

1 mol = 6.022 X 10 YAHLAD
ol 2 it o1l = o3t Pt

6.022 % 102 S Y=} — | mol S
I mol S T 6.022 X 107 S 24}

10



A% P QAX7F Bajol] S WA 9IS ERSA YomR ojZlo] WA H= FHE QA
t}. 4§ 25.1 go] EAISH: B2 AN 7, B4a e 50| 2445 ANk 4 9o

59 g 4+ —» SO B4, 5] YA

o} $H4RE B U Theat Zo] Lhehd 4= Qe

g %
25.1 8 X | metS xﬁ-ﬂﬂxl{? S YA

— . o
32.07 ¢S | melS 471 X 107 8%

wheba] 8 25.1 gofli= 471 X 1027)2] Y7} ZAsict.

AM 5251 goflt ofebeER Srct B2 o] Yzt Eojglojob shark S B e of
BIlEE $ur2e) Uaprt EASHER

MM AE  FEHHK) 0551 gof Sojgls PSS AL

11



ot 3.4

S(Ag)Se B Ao 2 AMEHE= Aok Ag €A 1719 HFFe 2 glr)?

Mef 97 1719 "= 23 ik Ag 1 molofl= Ag €A 2 7|7} 9lom Agel S8
Hujgl7}?

=0|  Ag ¥4 1 mol Ag ¥4} 6.022 X 1087)1& E338}7] wfjFofl Ag YA 17]2] 2k
th33t go] & 4= AUtk

1 mol-Ag L 10798
022 X 107 A 1 melAg

lAg—%*F}{ﬁ = 1.792 X 107 g
ZAE Ag 97 6.022 X 10237]9] A=ke 107.9 go]m &2 Ag ¥4} 17]19] AL uf9- Zojof

AF g ololouM U 1749 WS H gP

12



T amu = 1993 x1023 g/ 12
= 1.661 x10%* g

ARt 1740 H2F =

Xt 1 mol = 12 g ((3=9))

12.00 g / 6.022 x1023 7}

1.993 x103 g

12 amu

1 g =6.022 x10%° amu

N

NI/Ny

Q2]

A (V)



2 X 2 ZF (Molecular mass)
=X U= |AF HZamu TH)el &

2 x 1.008 amu
O + 16.00 amu

H>,O 18.02 amu




otk 3.5

t}e Slgl=9] B4} A& amu 92 sk L. (a) o)AFSF ENsulfur dioxide, SO, (b) 7}
@l(caffeine, CgH,;N,O,)

Zet ojm oz M2 b2 AaE U4 Y ote AR ¥4 AFL AL

20| £4 L AXY Sistel, 8 W BE HAk S Falok k. 2+ o] s
o 1 f12:9) 92 At £ ol FASH: 1 U] URSE Uk YA AL 1R
(A QHF)oA 78 5+ Slek

(@) SOo01= O 92} 5 742} S 92k 3 77} ik weby

S0,8] B2k AF = 32.07 amu + 2(16.00 amu)
= 64.07 amu

(6) 791210} C 912} oI5 AW, H 914 & 7, N 212} 4] 71, 0 944 5 77} 9lek. weba] CoHiNLO,
o] 24 Wee: thg ek

8(12.01 amu) + 10(1.008 amu) + 4(14.01 amu) + 2(16.00 amu) = 19420 amu

28 g5 dE(CH0)9 4 A3 F5HA 2.

15



o 5| ¢I(CH,)-& A 71249] 4 8o|c}. CH, 4.83 g Fof 35 CH,9] 48 13HAL
M2t CH,o AFo=RE &5 Fohs TAlolth AT S Alo]9] MBS fisie I8
gt %ﬂ AA= F-1A71? g D917 &7 & 3L el mol ©97} Ee HEet #Hik AAE o)

=0| gt S AlolY] A4S 98 B ag 3 QA= S8t $-4d CH,ol S8R
A LFekaL, oA 3.5 42 -2 Y-S o843tk
CH,2] “22F = 12.01 g + 4(1.008 g)
= 16.04 g

N

I mol CH; = 16.04 g CH,

ojch. £xof g T9i7H TEE thi 4 AAE AMSSle g& &3 £4kof mol S |
Al gt

1 mol CH,
16.04 ¢ CH,

A 451,

I mol C
4.83 g.CH; X 2L CH 6301 mol CH,

16.04 g CH;

4B, CHy 4.83 gof| CH, 0.301 molo] §it}.

ZA CH, 4.83 g2 1 mol®2c} A2 7o) 2k=7}? CH, 1 mol¢] A2 Hu}ol7}?

4H HE ZEZE(CHCL) 198 gof £3t5] S22 E9] 55 FalA 2.




o 37

52 AL, H|2, 182} Ao AREE QA[(NH,),CO] 43.8 gofl Z3H5l 424 9449] 55
T3 L. 840] BAL 60.06 gojck.

Tet 82438 gol EEE 44 YA 48 Tohs BAlolth. 840 g £E 4 YA
2 4 PR AL Wohssith 92 8 Fob) Aol WA dojof s wole Roll
b OlEAER 47k o BA] o] GHEF 84 B & Aol H U4 B A7 EASHTP

20| H 458 ANSE] Sfoto} R4e] g #2} 2 PAsof Bk, 0212 of 4] 3.2
o u|seafch 040 BAN 84 S BAbo] H 44 o] A7k Eabsle} 98-g otk 849
2%, ol B SR 4, 04 1 Bajof TR H 9A42) T 7H4 Sk A7 Basich o]
At QIR ARk ohe ek

Q40 gf —> 940 §4 —> HY §5 — He YA

1 mol{NH51:C0 9 4 meotH 9 6.022 % 10%° H 94}
60.06 g (NH-€0 1 mel(NH51CO | metH

= 176 x 10 H ¥4

43.8 g (NHp)7€0 X

ZA o] Agsickn AZEETE 94 6006 gl H U4 E A7 ZgEef g

HH o ofol2TRTCH0) 725 gl H Ut A7k 2o} Qs

17



22.99 amu
+ 35.45 amu

TNa

58.44 amu

NaCl

I

=& & (gram)

58.44 amu

NaCl 58.44 g

o
-
= =

NaCl 1



ARfL; 2Ato| S SHoHe J4E HMTo|D Y Wi
52 O|LIXIS 7% MRS 7% AEfo AlR0| Xof SHE 7ty
Zapel 7| M AEfel YIRHELE SXhTt FSE Of 24 ARFLE £XF
2 26| XA} L7 EOlx L7k 0|2 A

0| YO|2S(LFY m, Wt 2 BiTf Mot2 SHHE T T ALO|S

SASLHEA 745 E

t= SAet 0|22 Ak of ofoff Btk ds A8|H =4 &,
| B22| X| 5= O|=22| Mol O ZFH|(e/m)0l 2E

| A

(@)
L LI Ja It

L —

L
>
W



| = A7

14

20

1oNe(90.92%)
ToNe(0.26%) kﬁmem.az%]
T | |
21 22 23

HA} 215 (amu)



<O1‘> HZOZ
%1,
oot = 2210088 1000 = 5.926%
3402 ¢
2% 16.
0,0 = 2210908 1 0000 — 94 06%

3402 ¢



ml:«rdl 3.8

QAAKH,PO,) & FM0] BAZAG A2 A4, B2, Aok BAFS RO & A5 3 i o
AFg-EIc SREE F H. P, 09] g MRS FoHA] 2.
Zeb wWiRee Fahs B4S tha] Az Bk HyPO, 1 molo] qick 7hAat, 2+ 914

(H, P, 0)2] A=f WiE& HiPO,y 1 molof| 5018l ZF a2 dA 2509 k& HiPO,9] =
AFLE YrIL 100 w3lfA 2t

20| HPO,0] 2% 97.99 gojch. HyPO,o] S0j9lis 2 U40] W MR g-e theit 2

o] A4
Heo ol 0BT 0% — 3.086%
~97.99 g H,PO, -~ -
oop = —OITEP 1 0a =31 61%
~ 97.99 g H,PO, -
0= 2U0DD . 100% = 6531%
~ 97.99 g H,PO, -

Z4Ab  wl B2 o] Flo] 100%7} 5 =7}? 3H2 (3.086% + 31.61% + 65.31%) = 100.01%o°]c}.
100%of| 4] 2F7t Zlol7t Y= 712 vk ool
AlX & BHAHH,S0,)0] 34 7 Y40 A g o TEla) 9.

22



s 3Z9Z00°0°Z0600000

ofAFHLHH|E C)2 A A=A|o|th o] EjtE AFes ©ax(C) 40.92%, =2=(H)
4.58%, A+A(0) 54.50% = LA |0} oJch. AlFAle kA Q.

X2t spotol Al of Ak SRHE | molg Ash7] Siel ARt 2+ €e] Bulojct.
A WEEL P B4 uHE 5 Qv W ) S AR 100 go] ickar 1
sHE, B1eHE 3 2 €49 WS FU 4 ULTP FS BHE v P AW

=0| ofAFBAF100 go] gittar 7HYstH, zh w282 73] g == vlg <= Sl o] A]
2 Zofi= C 4092 g, H 458 g, O 54.50 go] ZA|tc}. 51514 2 ol M= 2H|2 Yehym
2, A% 7 P40 B4 saksok gtk o] uf Wa A 7} Yao] BHolch. 7} ¢
2:9) 85§02 BAISH TR o] AN 4 lrt

I mol C
= . X = 3.
ne = 4092 g€ 501 3.407 mol C
| mol H
— ) }I:: — .
ng = 4.58 g H T 008 4.54 mol H
| mol O
= 54 % = 3. 1
ng = 54.50 g0 16.00 406 mol O

kA Cs407Hy 5405 406018k B8HAS 9A| =4, ol S48k 24 =42 &k
= g8 18y s AR Ui B2 o] ol "Rd W= 7 A2 ol AR
(3.406)= Z}z+9] ol B AE Yo A=t

3.407 4.54 3.406

E:m*l H:m= 1.33 D:m= 1

23



~ A= “Ae] Prf ek ejujojc}. o)) of~TEALS] B3HALS CH, 5,07} Btk HE o}
A4 1338 P52 WS dotel the o] AFEe B o] 83ttt

133 X1 =1.33

1.33 X 2 = 2.66

133 X3 =399 =4
1.33 X 30] A<= 47} Hua, nE ol HA}o] 32 Zajm | CH,0, o]t} o]7o] oAz B AL
o] Al&EAlg
| A9 4ojot. "
A CH,0,9) ofdf HAHE 7 2 A5 A 7P

AM A5 e 24 WE-80] K 24.75%, Mn 34.77%, O 40.51%<] =9 A@AE ¢
A L.

24



od 310

258 (Chalcopyrite, CuFeS,)-2 7Hg 583+ 32| FAojct 353 5.93 X 10° kgof|A] €&
T U= = R kg?d71?

X2b  EBE Cu, Fe, S ]S04 gk Cud] WL SIS 2 Cuo) Mg Muga 7
S 4 ik, & Y20 W WERLE oA Fohsp

=0| Cu%} CuFeS, 2] SA3RS- 717} 63.55 gi} 183.5 gojct. Cug] AgF w80 t}-o} itk

Cug] 4T
CuFeS,2| =2
 6355¢g
1835¢

X 100%

%Cu =

X 100% = 34.63%

CuFeS, A|25.93 X 10° kg 5 Cud] A AltSH7] fjsle WEaS B2 vt AkRich
CuFeS, % Cu2] Az = 0.3463 X (5.93 X 10°kg) = 2.05 X 10° kg
E3F b A o]l FEF9 S 729 EFHIE AE goj o] AdtE B
= gtk
Fs8g s — FFIY EF — QY 5 — GuYg
N3] Hel

st di=FA ALte.2 Cul] AF WE-&o] ti=f 33% A rolBz AA| A2 1/30] Cull
Azkolch. 2, £ X 5.93 X 10° kg ~ 1.18 X 10° kg. 0] ke Tt uf$- u]%aich.

AH g ALO; 371 g F AlY g 25 F3HA L.

25



11.5¢9 13.5¢ 22.00
w | W w i w |
. v w w W ak0.517)
()., —a 'j:""‘a_a . _ i EE];:_EID
o
H,0 Co
=74 =7A
1im O o 1im C @ gC
2 =0 O =0 C
o ¥ X g0 2 1m O 2 1m C °
Al g =3 gH20><‘”:n H-0 X 2t H ><a gH=5 gH
gH0 1@ HO0 1m H
g & -# ¥ -¢ & +A E =5 g-6 g+3 p=0 g



el g =0 gOQ><1mOZ><1mC><m gC=6 gC
i gO 2 1m O 2 1m C

1im H20 2m H & gH
X X =% gH
& gHO0 1,m H0 10 H

Bl & =8 gH20x

g # -2 %€ -¢d & +AH B =% g9g-6 g+% 9y =0 g

el & =6 C =6 th C
= g ><m gC
1h H
H £ =5 H =0 oh H
= 98 gH
1h O
a £ -0 O =B b O
= ) x@ gO

CO.500H1.5OOO.25 © CZHGO




A dids

1 Ao 2 A3 s}
2A%oR s

p
i

24 Ao]9)

E

et ==
o HAIR A%

484




XHA] 73}7]

=
e

ol
]

(empirical formula)

molar mass)= & 0}Of




ot 311

o B 8HE A2 ol AN) 1.52 gt ARA(0) 347 go] Esle] gt o] SRR 24
290-95 gock. o] BRHES] BAA)T} JEG BUFE T2,

Zet RAAG 7] SIeted WA SRHAE Qojof G A of§A| B4 vhE 4 gl
b st AEA 02 29T BU vlEstel sfetalnt B4 Aol TAE stk
20| Nit09) Aso] Foifich. BAFL M AR ste) 7} Uho] W B4 vl
B 7 940 848 002 H7)519 chgat 2ol A 4 itk

| mol N

ny = 1.52 gN X 14:::? = 0.108 mol N
1 mol O

ng = 347 260 X 16.00 = 0.217 mol O

Tt NoigwOoir®] A& Bt ol 2he] EAu|eh 3tohd 4e-e Uehiick. e 3
SPAS 4u| 2 HASHEE ok A 3 7P AL ol HAH0.108)2 Uhirof 4uE Ak
o ¥HEYE F N0, s5h4 S it

LA AT 22+ 9T 4B A5 £ gick A4 BT 29
o] ulZ AASHE QR4 B4 Aolo] 4 WAE A& 4 9tk A NO,9| 2L
chgt 2ot

AA) Bk = 14.01 g + 2(16.00 g) = 46.01 g
o\, A BUY BUF Ao) ] ulE A AL

ZA%F  90g
AP 46.01 g

—
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SAFE ABAF] o F wolch. o]z HHE B Aol F 712 NO, B517H E4feH o
njgtt) wWEbA FAH] L2 (NO,), 5, NyO,0]H:
AA| S 24 5 ulldd 2(46.01 g) = 92.02 g2 = 90~95 g2 grojr}.

it AEAo=RE FAAE e o, ERIE] diEA Y SEFT ¢E "ok 1 ojg=
SA SEES 294 SEFY Aull(IX, 2%, 3X, .. )0)7] gEeltt. wEkA A4 vlE
(SEH LY 2 el A 77k #keln

2 85 ofd 3%kE AE71B 6.444 gt H 1.803 g2 E&SHL Qict. o] 3ghEe] 53
2 9F 30 go|ch. BA44)-S 3l L.
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gtet HE-Z (chemical reaction)

2tst g3 Al (chemical equation)

= (Products) :

.I

Ht-S = (Reactants) :
A
o

AH
o




E 3.1 2o} gkg-2]9] o]

2H, + 0O, —s 2H,0
253} + 152} — 287
2 mol + 1 mol —— 2 mol

2202 ¢g) =404 ¢ + 3200 g —2(18.02¢) = 3604 ¢
e e —
36.04 gH-3-= 36.04 g B d =



OI—()” O]
] IT AN
= 7 L

'c'>'!-)KI
=

]

%
r

=
=

/t Z0rX| &

At

S
-

| Ofch

|
Al O
~ 2

OI_-I
.
o
ﬁ

29
o, =

]
Ct.

e

=
—
OF =<
- Ly

=

S Al QFZQfl O]
O 1 O T A
A2 A5

H}
L
L

2.

A
T

| =7t €= A

o

AL

=0 A




Lo .12

stolis o] B710] 2T, Helo] A5} ol ol AR o] 28 Yol
Araoe] Hhg-S At 7 S22 AHSEIE SEule] VAL PATTHAY A9 A3t
2.2 22 o] it chEgololA] 1 Lol 9l & BEsiA 2ja 4lo] 2
T}. ALO 7} AR = 79 U4 S AAL

X2t sieh uheAlo 39S BE o) Ut BHEY) Sfetao] Wk ghth: 1€ B4

shef. Wg-Ale S15HA] Shofl Hgah A4S Shaol ] ST Yol A AEE 8o wret Al
ke
20| 279 Al cheat gk
Al + 0, —> ALO:

79 Aol FAO| 7 U] FRe} 47 Aok Gk Fojal Ao R E Al
g o], AR ZL T Afolch. wet ¥HS-E & AlQ] Al4:E 22 W3o] AlY] FHL L
& % 9rk

2A1 + 0, —> AL,
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SHSE 2 0k F 7ol i AHE £ 0% Al Aojch. whetA B3R £ 0,9] A4S 52 %
o] 09] FY& T& 4 9l

2Al + %{}E —_— A]gﬂ3

o] 4& 39 vhgAolch. T NN MY S Y4ER FYE Lok SHE2, o]
28 Folo] A4g P4 wEel 2

2(2A1 + 30, —> ALO;)
4Al + 30, — 2AL,0,

dat 2% vheA ol o] dAte] FReh rh @A it 2 ot 2

WSS MYE
Al(4) Al(4)
0(6) 0(6)

o] Whg-4j2 FYo] Rkt

48 AE A4S} A()(Fe05)3 B4} ©4:(CO)7} §hg-ste] H(Fe)at of4hs} ©4:(CO,)
£ Adshs vh-o] 1 o) Rhe-As A/8HA L.
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oSt 2 (stoichiometry)
otel HrS0|AM 2| Bts=1 S-d=0 Chet X el A
£ Y'Y (mole method)
SN A4S 24 8o 242 o4
3l5hE RHE
A9 Az B2 A
HE A BFFH 3HE Bo =3
(g/mol) AR (g/mol) AR
ArE W
33 e 315+ E
Afl & A2} B2 2H] o] & BS| &=
1. oy ot Bts4s 20
2. W3 =2 ¥E molZE HHFO| L}
3. HISA= 0|85t d-d=2 mol+=& AlLretLt
4. ‘H3=2 mol=E Hot= HRIZE HHO A LHSrL]




313

$F-271 "= 342 & ShollA 2 i £ Eo] 43 252 sk old A& 53t
o] ufj - E4%t IS t# = Hhg2 EEF(CH,,06)0] of4tE ©4(CO,)et =(H,0)=
5l & = qkg-ojtt.

CgH .0 + 60, — 6C0O,; + 6H,0

CeH 1205 968 go] o 7|3k 52t 2t ARl &fste] 2R, A== CO,9 Ao €0t
01717

M2f  #F vhg-4 oA CeH p062t CO,20] EH|E o] &3t = 529 oS v|us| 24} ojH
o s CH;,0.2 A% 52 Fite o =71 &9 ¥he-419] &4l o83l CO,2

248 248 ¥, o971 C0,9l g $:2 $HYE 4 Qle7h

20| 19 380] Fold FHL wje} o

A I w9 19hg-212 A ofl S Fiot

A 2: CH )04 23S &= vRET:

I mol CgH 1,04
180.2 g CoHr0;

968 g CeHOF X = 5.372 mol CgH,,0,
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A 3: C¢H,042}F CO,9 EH|= 1:60|t}. I8 B = CO9 MY 54+

5.372 mol CeH0: X —mOLCD: 1) 3 ol €O
‘ P mol G0 .

£ 4: oo 2 C0,9) A o Akteit

44.01 g CO,

32.23 mel €65 X =142 % 10° ¢ CO
2 "1 mol€6; B2

o) 4g R0k tha 3t Pk
CeH 1,068 g & — CH 068 &7 — CO8 &7 — CO8 g
A 348 okiof sjite] o2 vehe tha 3t Pk

| molCeHi0;  _6molCO;  44.01¢gCO,
180.2 g CcH30; ~ 1 molCeHi0; 1 mol€o;

CO,2| A7 = 968 g CeHp305 X
= 1.42 X 10° g CO,

it B2 HETIH CO,9 870 CH ,062 SdFE 9 F3o= Skl A4
o] Ago] ¥hg-8h= CH ;05 Eot #HoFsh=71? CgH ,042f CO, 2| &8l Enpel7|?

28 g5 YEE(CH,0H) ths Bhg-Aof wet 571 FoflA A4t

2CH;0H + 30, —— 200, + 4H,0

rlo

Al
rr
»
=
1o

HERS 209 go] BF A4 SThY, A4S H02] AFe dulelzp
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EES = 000000

BE g7e] T4 23 uhedtel 4 V|9 QLY T4 SRS WEC @EY 2
rpole] HFHQ gL theat 2k

2La(s) + 2H,0(l) —— 2L10OH(ag) + Ha(g)
H, 7.79 g& 9171 $13] WAF Lio] Aske Antelzp?

HEf dATF AHEHYS =s b 9ad vhEE(L)Y 4 et EAolth a2
= 119 389 s Ho® o Hoh oY vhE-A ol A Lidtt Hy o 4= 2:10|th:

20| A4 3o oo} P
H,9] g 4= — H,9] 84— Lio] B4 — [Li8] g 4=
o] 3A& shupe Az sl ofdlel 2t

lmotH; = 2metti 6941¢glLi
2016 gH; ~ 1 melH; 1 meti
ZA A o= H, 7.79 g2 H, 4 molof| 3= 22 Li 8 molo] Y aatch cfFAel Lig]
=AFES 7 g2 & 75 g Bl
28 95  gAS 24(NO)2} AHa7 whgste] of4la HAA(NOy)E Hes vhe-2 33ish
A 2RIS YAsh= bl QoA T3 gAojoh

2NO(g) + Oy(g) — 2NO,(g)

7.79 g H; X — 53.6¢Li

NO, 221 g& A48 ) & 29| 0,7} WRF)?
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=

Hf S =

L d}
- L_- O

Ol A BX] K|

A=)
o

otA| Al2F(limiting reagent)
=1

[y =

it Bre=

Al Al

21} Al 2fF(excess reagent)
ot

@wH @ co @ cHoH

CO(g) + 20,(9) —— CH30H(g)

{0
0j0

O

S
<
O
U

OF
=

oA Al

H, 6 mol






Lx 315 N

QA[(NH,),COJ= g Uofe} of kst sha 24 ghech
2NH;(g) + COx(g) —> (NH,),CO(ag) + H,0(0)

o HHS-ol| 4] NH; 849.2 g3} CO, 1223 g& ¥k AIZIT). (a) 5 HFSE 5 3HA] AJoFL ofi
791717 (b) A EH= (NH,),C09] Heke AASHA] 2. (¢) Bhgo] SHA SR 2 o] 23} A]
ofo] ol g1=7}?

(a) 2 THS & gl AHEO] O AFRIEE o BE Bao] AYEL FASH= vk
Do) 317 Aletolt}. of @A vhgEe] ok AR oFo = BHAHE 4 QL Fofzl 7t vt
SE(NH,, CO,)©] 9 o}g3te] o] At 85T, A4 B(NH),C09| & v] i},

E0| ¥ 4R $9Th WA, NH, 849.2 g2 08319 A= (NH,),C09| 45 7
AVstth BE NH,7} 8heatchy 7pA8ET ohS 442 o] &3ic).

NH:2| g &+ — NH39] 55 —— (NH)»,C09] &=
o) BE 4 & stz Bow ket gt

I mobNH; 1 mol (NH,),CO
17.03 ¢ NH; 2 molNH;

= 24,93 mol (NHE}E{:{}

(NH;), CO9] 5 = 8492 ¢ NH; X

o]A], CO, 1223 g& 0|83} The &2 .

C0,9| g 4+ —> C0,9] B4 —» (NH,),C09] &4

2= CO7HEgRith= 71y stofl A4 = = (NHy),C09] &5 731 thaat 2t

1 mel€O; 1 mol (NH,),CO
NH,), CO%| & = X X
( 1]1 -—] ‘E'T 1223 g_EEIE 4401 : | :

= 27.79 mol (NH,),CO

kA NHy7H B 22 9F2 (NH,),COS 48RS NHy7H 3| Al 2ol
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(b) FEf  $jofl A NH:E 3| Alefe g o A/ El= (NH,),C09 S5 ZAs}oitt o
A S5 g2 T4 B

=0  (NH),CO2] ZHF260.06 goltt. o] 7& it 1Atz o] g3ta] (NH,),C09| 5
g =2 $Hils)] B A

60.06 ¢ (NH,),CO
(NH,),C02] % = 24.93 mol (NH);C0 X — - :;
~ 1497 g (NH,),CO s
HAF  who] ke Hol=rl? A 24.93 molo] S0}t (NH,),CO®| £ Aake. elu}

o] 7}?

(c) T2} (NH,),CO 24.93 mol& A4317] $15t0] Wag CO,9| kS A4k 4= 9lrh. o
£ 0,9 ko 27]9] ofa} wkgEt oFe] Zjolc}.
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=0] 24.93 mol= A2t A] w7 BHE-2)2] EH| 9} CO,2| S TFS o] &3t Bhggt CO,9
A%E ALTE o ok 8988 o=t E-

(NH,),C09| &4 — C0,0] £4: —> C0,9] g 4
LY

1 mol€0; 44.01¢CO,
I mol{NH5:€0 1 _mel€o;

HRE-3E COL4 d5F = 24.93 mol (NH7):€0 X

= 1097 g CO,
H& C0,9] & H89] 91223 g)ah 33+ oF (1097 g)©] Zfo]ct.

S C0,8 A5F=1223g — 1097 g = 126 g

ot gol AU dolgls CO,9 diFo] ghgofl AMgE 27] CO,0| AFHY ¢ 2

4 7P

MM oE  sulgo] Al AN wel 1o WAlste] 257} 3000°Co] ol
o] Rkg-& &8l ol 8% &+ AUtk
2Al + Fe;,0; — AlO; + 2Fe

of @l ¥hgol 4] Al 124 git Fe,0, 601 go] #3319tk (a) A EE ALO,| g 48 T3S
(b) ¥hgo] SRR Z3} A]Fo] T g Y7}
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Zk(theoretical yield)

M =52 (actual yield)

A
=

(percent yield)
0| 2% =S20 Tt AX

A C 30
I -1 O —




Lox 3,16

Efo|ERa 7] A, A E AR, AR A 9] =4, s 2 Tl AM-E= A9kl 75,
F-Aof et E50lth o] 342 950~1150°Cof| A Btoeta(IV)e} 88 vh1vlste] The=
FollA L=tk

TiCly(g) + 2Mg(l) —> Ti(s) + 2MgCly (1)

ol Ak} Bl 4] TiCl, 2.84 X 107 go] Mg 1.09 X 107 gtk ¥hg-315ic. (a) Tig] 0] 24 4
Sokg g B9IE ARIA L. (b) A2 B Tizk 597 X 10° g9 o 45 W 8.2 Anjelz}?
() XY F FHo)ukgRo] gome, g Aok EA|Y THs Aol ktt o HE oko] A
H2g ghEL vhgRo) §i7) Aloko|ch. Bhg-Bo] ofo 2 iE A4 Ee) GRS of @A AAksH:
717 o] A4S F F50) vhe-2o] thatel Sastan, NS Tie) 9wtk

20| F ¥H3E F o Ao g AlokIA B $idtel T o] A S §-
A TICl, 284 X 107 go] B ¥H3S o) A Sl Tio] 845 A4k

TiCL,9] g + —> TiCL9] &5 — Ti9] &5
w}ehA]

1 mol-Fi€l; . 1 mol Ti
189.68 ¢ HCl; 1 melaCl,

Tig] & = 2.84 x 10" g F€L; X

= 1.50 % 10° mol Ti

o Mg 1.09 X 107 go 2 el QS Tie] 242 Aas)E 4k $HF A= oheat

Fdgs
47
Mge g+ — Mgd &5 — Tig] &



g I mebMEg o« 1 mol T1
2431 gMg 2 melMg
= 2.24 % 10° mol Ti

Ti¢] 55 = 1.09 X 10" g Mg

whetA] TiCl7h o A& oFo] Tig AASHEE TiCl7h 87 Alokolch. A4 =)= Tio] Wake
ch-g3t e

150 X 10° mobFi X oo g1l
' 1

= 7.18 X 10°¢ Ti

(b) TEf  StolA 2HE Tie] AFE o243 5Folnh. (b)oA] F=0i7 Fo] uhg-2] A

TS5F°|
0| 5 WEES st gof AAlEr)
A 55
A T H —
5 YRS = olma o= X 100%
— =
597 X 10°g Ti
= —— X 100%
7.18 X 107 g Ti
= 83.1%

ZA 55 WE gL 100%18Th 3 dojREh
AN o I VEE o ASHE RS AR 02 Mgt SRV E 124
Zgi HheAlA A=t

5Ca + V,0; — 5Ca0 + 2V

o] ® ZA A V,05 1.54 X 10° g2 Ca0 1.96 X 10° git} ¥k2-A)Fit}. (a) VO] 0|2 H SE8f
= AL (b) V 803 g& ATt 5 W82 o7




